

□ 庆祝清华校友总会成立百年

导师，吸引更多校友融入学校人才培养工作。做好这项工作，一是要充分发挥各地校友会、行业协会的渠道作用；二是要与各院系加强协作、资源共享，共同建设好校友导师数据库。

四、办好校友刊物，弘扬清华精神。校友总会的“两刊一网”，旨在弘扬清华精神、促进校友成长，是联系广大校友的精神纽带，在联络和凝聚校友中发挥重要作用。《清华校友通讯》目前发行量达3万册。《水木清华》是具有正式刊号的期刊，每期发行6.5万册。我们一直坚持“友情赠阅、爱心订阅”的原则，向有地址的校友寄送刊物。编辑校友刊物和维护校友网站，需要投入巨大的人力物力。我们希望广大校友积极订阅、踊跃投稿，共同办好校友刊物。

五、做大年度捐款，发展互助基金。

励学金和年度捐款是校友总会的两个重要项目。2006年创立校友励学金以来，广大校友积极参与，励学金捐款总额和基金存量均逐年大幅增长，七年累计筹款超过一亿元。近年来，发展校友互助基金、帮助困难校友的呼声越来越强烈。在做好励学金的同时，我们将重点抓好校友年度捐款，以便发展校友互助基金，更好地为校友服务、为母校服务。敬请各年级理事会、各地校友会、行业协会、各校友社团大力支持。

总之，我们将大力弘扬爱国、爱校、互助的优良传统，调动校友广泛参与，全心全意为校友服务、为母校服务，开创校友工作新局面。

最后，再次感谢大家的支持和帮助，祝大家身体健康、万事如意。

谢谢大家！

校友代表讲话

河南校友会会长

孙光华（1967机械）

今天我们在这里欢聚一堂，共同庆祝清华校友总会成立100周年，这是我们大家可喜可贺的重要日子。大家知道大学及其校友是紧密联系、不可分割的一个整体。当年我们都以能进入清华大学学习而自豪，而清华大学也因她百年来培养的学生在社会各界所做出的优异成就而骄傲，正因为无数学子在各个领域的出色表现才为母校清华增了光、添了彩。大学是人的



一生中最关键的学习阶段，在大学里他们学做人，世界观、人生观、价值观变得更加成熟了，专业基础知识打得更牢了，身

体更健壮了，更重要的是学习掌握了工作与生活所需要的知识本领以及正确思路和方法，为其一生顺利成长奠定了坚实的基础。离开学校后，校友们仍不断回味精彩的学校生活，遵循“自强不息，厚德载物”校训为核心的清华精神工作与生活着。校友会正是把这些志同道合的校友组织到一起的平台。利用校友会组织的活动进一步在社会上弘扬清华精神；做好联系母校与地方的纽带与桥梁；为广大校友做好服务，支持并帮助校友更好地成长、进步，更好地创业、兴业，发展事业，更好地生活，为社会为国家做出更多更大的贡献。

河南校友会到明年也成立30周年了。近30年来，我们伴随着母校的发展，也逐步壮大起来，我们不仅在各市成立了地方校友会，也按不同的学院发展了团体会员，通过有效的组织校友们的力量得到了集中，遍布各行各业校友们的资源得到了很好的整合及利用。校友会结合地方经济社会发展的需要，依托母校的优势，在科技与教育方面促进了省校、市校的合作。校友会中关联企业的联合与合作，也较好地推动校友企业的发展壮大，为地方经济、社会发展与进步起到促进作用。



在占全国高考人数1/10的考生大省河南，我们校友会全力支持清华招生组的工作，参与校长与主管省长的座谈交流，在学校和清华河南招生组的大力支持下，近几年考入清华的河南籍学生每年以10%的增幅递增，至去年送入清华的河南优秀青年达到了191名，仅次于北京。自2006年起，省校友会积极响应校友总会建立校友励学金的号召，多渠道筹措了一百多万元校友励学金，至去年共先后资助了93名河南籍特困生，保证了他们在清华顺利求学。自去年起我们对每一位被录取的新生都发出贺信，向他们表示祝贺，欢迎他们成为我们新校友，同时告诉他们省校友会的联系方式，对有困难的同学，校友会都资助他们顺利到校报到。

自2006年起，经管学院MBA河南同学会在经管学院和EMBA河南同学会的大力支持下，连续七年组织了在校MBA和部分博士生到河南举行“中原行”活动，参观访问河南的企业，尤其是校友企业，了解河南经济和社会发展状况，了解中原深厚的文化底蕴。七年来先后吸引了40多位同学来河南建功立业。同时也增加了省校友会的活力。

“为祖国健康地工作五十年”是独具特色的清华精神的重要组成部分。多年来在春节佳节前，校友会都对毕业五十年以上的“达标”老学长登门进行节日慰问，并送上慰问金。对生病住院的校友我们也安排校友代表前去探望慰问。对过世的学长校友会送去花圈和挽联，慰问家属，帮助料理后事

□ 庆祝清华校友总会成立百年

等。让所有校友都感受到校友会的温暖，不忘“清华情”。

遵循“厚德载物”的校训，校友会还组织事业有成、有经济实力的校友回馈社会。EMBA 河南同学会捐赠 110 万元，在桐柏县红色老区建设了一座中心小学（见上页图）；企业家同学会为河南贫困地区小学捐赠了 20 多个“爱心图书室”，为贵州赤水市山区 100 名留守儿童和贫困学生每年每人捐赠 2000 元；EMBA 河南同学会会长楚金甫校友去年向经管学院捐赠了 1000 万元，支持母校的建设。

近 30 年来，河南校友会组织校友开展了一些活动，得到了广大校友的积极支持和热情参与。2011 年 4 月在郑州举行的清华大学百年庆典达到了新的高峰，带来了良好的社会影响。今天，借清华校友总会成立 100 周年的东风，我们将在校友总会的领导下，进一步团结组织好广大校友，为推进母校建设世界一流大学，再铸新百年的辉煌；为我们工作和生活的中原大地建设中原经济区和郑州航空港综合经济实验区贡献出我们的全部力量。

最后，欢迎各地校友会到河南和我们开展交流，进一步加强合作，共同弘扬清华精神。

谢谢大家！

清华大学经管学院院长

钱颖一（1977 级数学）

我是 1977 级数学系校友。2006 年，从清华毕业 25 年之后，我回到母校担任经济管理学院院长。今天我向各位校友汇



报经管学院的校友工作。

清华经管学院现有 21 600 多名学位项目校友，包括本科、本科第二学位、博士、硕士、MBA 和 EMBA，分布在世界 100 多个国家和地区，其中中国大陆占 82%。清华经管学院还有 5 万多名非学位项目校友。我今天简要介绍学院校友工作的四个方面：校友组织、校友沟通、校友活动、校友贡献。

一、校友组织

经管学院高度重视校友工作，由学院党委书记分管校友工作。学院设有校友事务办公室，全院共有 7 名职员专职从事校友工作。学院根据三个维度成立了校友组织：一是按照地理分布组织：除北京以外，学院在上海、深圳、四川、沈阳、香港都成立了校友分会。这些校友分会使学院与长三角、珠三角、中西部、东北以及港澳地区的校友联系有了组织保障。二是按照学位项目组织：EMBA 项目成立了 28 家地方同学会，遍及中国主要省份，并在北京成立了 9 家按照年级的同学会，还成立了媒体班同学会和国际项目同学会。MBA 项目成立了 10 个地区校友分会。高管培